关注城管 共建共享美好家园

市市政环卫服务中心大力推进数智一体化体系建设

市政环卫设施装上"智慧大脑"

本报讯 (通讯员丁松涛)发挥技 术、设备、数据等要素在数字智能发展 中的应用,2023年,市城管局市政环 卫服务中心探索排水、建筑垃圾和环 卫车辆智慧管理,融入桥梁、路灯设 施、公厕设施管理的模式思路,不断推 进市政环卫数智一体化体系建设。

排水管网智慧化

通过搭建融合物联网、大数据、北 斗定位等先进技术为一体的智慧排水 管网管控平台及智慧排水指挥中心, 建立"源一网一站一厂一河"一体化运 维监管,实现排水管网管理工作的数 据更新动态化、巡检养护精细化、运行 监管智能化。借助 GIS 技术,将市中 心城区主要排水管网及其附属设施、 重要雨水泵站、调蓄池、重要雨水沿河 排放口、重要易涝积水点、雨污混接点 数据、管网缺陷数据等进行集中存储 和应用展示,实现排水设施"一张图"

在中心城区(除高新区及王村外) 以发现排水问题为目的,在片区范围 内主要雨污管道上及个别易涝点、积 水点布置液位、流量、水质、视频监控 等监测设备,建立雨水泵站、调蓄池等 远程智慧控制系统,对全市排水管网 设施设备和降雨积水情况开展全时段 的动态监测,结合智慧化分析手段的 应用,实现对城市内涝的预报预警和 应急处置,助力城市防汛安全监管从 "被动应对"到"主动预防"的转变。

路灯管理精准化

今年8月份,市政环卫服务中心 建设智慧化路灯改造试点工程,通过 对市民服务中心周边87盏路灯安装 路灯及亮化灯具单灯控制器和监控终 端,精准化按需照明,综合节能效率 60%以上。

利用"智慧路灯管理"平台,可以 对这些路灯照明设施进行"点、线、面" 的全方位监控,实时掌握每一盏路灯 的运行参数和工作状态,及时发现故 障并在电子地图上准确定位,实现定 向巡查维护,有效解决普通路灯能耗 高、功率大、恶劣天气无法适时开关灯 等难题,切实保障照明系统运行质量 和服务水平。

建筑垃圾"云"监控

目前,我市11家公司355台车已 全部纳入"互联网+"建筑垃圾管理大 数据监管平台管理,与市数字化城管 中心和南阳市大气污染防治攻坚办公 室联网。通过平台对建筑垃圾清运车 辆实施静态定位、动态监控,对车辆行 驶时车速、路段、密闭进行全时段监 测,最终实现建筑垃圾从产生、运输、 消纳等环节实施闭环式监督管理,同 时每月两次对纳入平台管理的运输企

环卫车辆"星"考核

计划对中心城区新购洒水、洗扫 等环卫作业车辆加装北斗定位系统, 实施在线监管。实现人员、车辆自动 监管、定位、实时追踪、轨迹回放、轨 迹速度异常管理等功能,并可将车辆 定位等相关信息在智慧平台直观展

探索"互联网+公厕服务"模式, 将中心城区公建开放公厕的电子地图 融入智慧化平台。公众通过二维码技 术对公厕管理服务水平进行监督和评 价,实现社会厕所资源共享。

以光武大桥为试点,计划在中心 城区建设桥梁健康监测系统,实现系 统化、自动化、智能化的桥梁整体结构 分析、预警评估功能,针对桥梁生命线 和安全评估建立完备的安全风险防控 体系。②13



市交通执法支队与出租车企业和出租车司机"面对面"交流

共建良好文明城市"窗口"形象

本报讯 (通讯员李新峰 谢晓峰) 近日,市交通运输综合行政执法支队召 开出租车企业和出租车司机代表征求 意见建议座谈会,与公司负责人、从业 人员代表进行座谈交流,通报近期出租 汽车市场"打非治违"专项整治工作情 况,听取企业及司机代表在经营发展过

程中遇到的困难和问题,征询对交通执 法工作的意见和建议,对相关疑问进行

会议强调,通过此次座谈会,收集 问题、分析问题,找准工作方向和导向, 着力解决群众反映强烈的问题,严厉打 击出租汽车违法违规经营行为,坚决遏

制出租汽车经营乱象,切实保护出租车 经营者、驾驶员的合法权益,促进行业 持续稳定健康发展。出租汽车企业要 加强行业自律,进一步提高管理能力和 服务水平,不断提升出租车驾驶员职业 道德素质,增强文明行车、安全行车意 识,提升规范经营、优质服务的能力,树

立良好文明城市"窗口"形象。

会议要求,各执法大队要形成合力, 齐抓共管,协同共治。以"全覆盖、零容 忍、严执法、重实效"的工作要求,紧盯群 众举报线索,密切关注群众反映强烈的出 租汽车市场突出问题,以快速有效的方式 强力整治,及时回应群众关切。②13

市自然资源和规划局

打造全国一流营商环境

一次办四证效率高

"一次就领到了建设用地规划 许可证、不动产权证书、建设工 程规划许可证和建筑工程施工 许可证这4本证书,市自规局办 事速度快、效率高,拿地开工 '无缝衔接',让我们预期开工 时间至少提前了3个月。"近日, 南阳山水智联教育科技有限公 司代表对南阳市自然资源和规 划局连连称赞。

日前,南阳山水智联教育 科技有限公司办理南阳智慧物 联职业学院一期建设项目用地 手续,市自然资源和规划局主 动对接、超前服务,局内部各环 节合并办理、同步推进,变"串 联"为"并联",大大缩短了办理 时间,联合办完四证,企业从 "来回跑"变"跑一次"。市自然 资源和规划局主动服务、靠前 服务,积极创新举措,当好服务 企业和群众的金牌"店小二", 努力打造审批最少、流程最优、 体制最顺、效率最高、服务最优 的最佳营商环境,让更多企业 实实在在感受到南阳速度,助 推项目快落地、快建设,为南阳 加快建设现代化省域副中心城 市贡献力量。②13

省普通干线公路养护工职业技能竞赛

我市荣获一等奖

近日,由河南省交通运输厅、河 南省农业交通建设工会主办, 河南省交通事业发展中心承办 2023年河南省普通干线公路 养护工职业技能竞赛在新乡辉 县举办,全省共18个代表队54 名选手参赛,南阳市公路事业 发展中心获团体一等奖,李林 润、刘万航分别获得个人第一

本次竞赛参照全国养护工 职业技能竞赛内容和要求,紧 扣我省普通干线公路养护工作 实际,在保留以往部分比赛项 目的同时,对理论考试方式、实 操比赛规则进行了优化和提 升,既有对养护职工规范履职

核,也有对养护作业中经常涉 及的桥梁病害检测与评定、坑 槽挖补、波形防撞护栏增设、路 况量验等实操技能评价。在竞 赛现场,南阳市公路事业发展 中心代表队按照规范开展桥梁 裂缝观测、技术状况评定、坑槽 开凿修补、波形护栏打桩增设、 路况 MQI 检测等工序, 合理分 工,规范作业。按照"精、准、 细、快"的要求,沉着冷静,凭借 娴熟的业务技术、默契的合作 意识和协同的团队精神,得到 了专家评委和兄弟单位的一致 好评,表现出了较高的专业水 准和精益求精的工匠精神,取 得优异成绩。②13

所必须具备的基础知识理论考

市生态环境综合行政执法支队

"利剑斩污"显成效

本报讯 (通讯员杜 勇)近 日,市生态环境综合行政执法支 队贯彻落实全市生态环境保护 大会暨"利剑"行动动员部署会 议精神,聚焦排污许可、自然保 护地和环境涉刑犯罪,持续开展 "利剑斩污"专项执法行动。

严密部署、快速推进。执法 支队召开全市执法机构"利剑斩 污"工业企业违法排污整治专项 行动工作推进会,对工作再安 排、再部署、再动员。一方面,精 确研判问题线索类型、依法分类 处置、快速核实问题;另一方面, 精准办理一批工业企业、排污许 可和环境涉刑犯罪违法案件,对 恶意违法形成震慑。同时,坚持 在执法中服务指导企业完善各 类行政许可手续,助力企业守法

严格标准、全面核查。结合 线索推送、现场排查,对照企业 环评、排污许可管理名录,对企 业持证排污和设施运行情况进 行全面核查,核实企业建设和排 污情况,确保信息无遗漏。

严厉打击、指导规范。截至 目前,共核查各类排污单位97 家,立案查处10家。其中,对于 排污许可登记管理类排污单位 给予帮扶指导,共帮扶指导54 家企业,使其依法免于行政处 罚。对于规避政策法规恶意排 污的单位严格查处。目前,共查 处自然保护地违法砍伐、建设案 件3起,水源地违法案件2起,涉 刑移送1起,有力打击了恶意环 境违法行为。②13

用心用情点亮群众文化生活

一记市职工职业道德建设标兵、卧龙区文化馆副馆长王燕

全媒体记者 李佩佩

她深耕基层一线,服务社区、农村 群众、机关企事业单位、学校、军营,如 春燕衔泥般默默浇筑南阳的群众文化

她高调做事,低调做人,开展各类 群众文化辅导培训工作,排练高水准的 文艺节目,用热心和真情点亮了百姓基

她就是2023年南阳市职工职业道 德建设标兵、卧龙区文化馆副馆长王燕。

敢打敢拼业务突出

"北国风光,千里冰封……"王燕的 唱腔节奏变化丰富又不失庄重,把豪迈 大气磅礴的情感与悠扬的曲调完美地 结合起来。

作为艺术工作者,她把业务精湛作 为自己的第一追求,利用业余时间拜访 名师,学唱大调曲子,将传统曲艺和民 歌演唱技法进行融合创新。第八届河 南曲艺牡丹奖评选活动启动后,她精细 打磨大调曲子《沁园春·雪》,初次参赛 就获得了河南省曲艺最高奖"牡丹奖", 并在学习强国平台面向全国展播。 2021年9月,她结合自己的基层工作体 会和实践,创作了歌曲《我是快乐的辅 导员》,歌曲以优美的曲风、朴实的歌 词,引起广大基层文艺工作者的共鸣。

用爱传递文化之光

从一个普通的群众文化工作者,到 单位的模范先锋带头人,王燕经常深入 基层乡镇、社区、校园、军营、企业等进 行群众文化指导,辅导排练工作,让城 乡百姓享受文化发展带来的实惠。

每到一地,她总是面对面、手把 手,从易至难、从慢至快、从简至繁地对 每个人进行认真细致地辅导,从节目的 创意构思入手,排练出高水准的文艺节 目,实实在在把文化种子根植在人民群 众当中,培养出了一支支蓬勃向上的文 化队伍。

培训部副主任肖华印象最深的是 王燕去卧龙区潦河坡镇文化站辅导, "效果特别好,受到了当地村民的热烈 欢迎,王馆长讲了一个下午,村民们还 意犹未尽,依依不舍"。王燕在基层辅 导群众文化创作总是废寝忘食,往往返 回已是深夜。

作为一名优秀的文艺工作者,王燕 秉持"为人民服务"的宗旨,经常担任大 型演出活动的组织、策划、演唱、主持工 作,同时积极组织参加各种大、中型文 艺演出活动和送文化下乡活动,为群众 送上文化大餐。

无私奉献文化惠民

王燕热心公益事业,始终恪守着"奉 献不言苦,追求无止境"的人生格言。

她积极深入基层,挖掘文艺爱好者 和有文化修养的群众,先后组建了10 余支文艺队伍200余人,每支队伍各具 特色,自创自演,观众群体不断扩大。

王燕还积极协调组织志愿服务队 伍,定期进行专业知识和志愿服务的培 训,使队伍走向规范化、专业化。在组 织开展的各类活动中,讲究方法,方式 灵活,其中"红色文艺轻骑兵"被卧龙区 文明实践中心评为优秀志愿服务项目。

卧龙区文化馆馆长吴兆虹说,王燕 在基层群众文化战线坚守28年,初心 不改,砥砺前行,开展群众文化辅导培 训工作,培养出了一支支蓬勃向上的 基层文化队伍,创作、表演、辅导的很 多节目,在全国、省、市大赛中屡获殊 荣,是基层群文业务工作的模范先锋 带头人。②13

劳模建新功 匠心耀南阳原



目前,创建国家生态园林城市已进入关键阶段,市创建国家 生态园林城市指挥部着力抓好大公园、游园、口袋公园、林荫路、 白河两岸绿化等新建和提升,不断完善城市功能、改善城市形 象、提升城市品位。图为近日申伯公园接官亭修缮现场。②13

全媒体记者 谢项伟 摄

城乡发展部 🍑 🥕

扈 玲 13507638788 马新峰 13838988339 邮箱:HL2923@163.com